

ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ ЛЕТ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОМУ КОМСОМОЛУ**СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ
ВЛКСМ**

Ленинско-Сталинскому комсомолу 25 лет. Верный помощник и резерв большевистской партии ВЛКСМ за это время прошёл славный, боевой путь.

Партия большевиков стояла у колыбели комсомола. Она, под руководством В. И. Ленина, под водительством И. В. Сталина, выпестовала, закалила его волю, характер, сформировала сознание.

Отечественная война явилась суровой проверкой нашего молодого поколения. Проверку на стойкость выносливость комсомол выдержал с честью. В смертельной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками молодежь закалялась, возмужала ещё более прониклась чувством высокой ответственности за судьбу Родины. Всю свою жизнь, все свои помыслы молодые патриоты подчинили одной цели — разгрому врага.

Беззаветная любовь к Родине, ненависть к врагу выражается в конкретных делах. На фронте — истребить больше немцев, в тылу — дать больше оружия, снаряжения и продовольствия для Красной Армии.

За годы суровых битв с врагом 450 комсомольцев стали Героями Советского Союза. Свыше 127 тысяч комсомольцев-фронтовиков награждены орденами и медалями.

Никогда не сглаживаются в памяти героические подвиги комсомольцев: Александра Матросова, Капитана Гостелло, Ивана Сосновского, Лизы Чайкиной, Олега Кошевого и многих дру-

гих. Они ведут новые тысячи молодёжи на смелый бой с врагом.

Чтобы безукоризненно обеспечить фронт техникой и вооружением, комсомольцы организовали массовый сбор металлолома, сбор средств на строительство танков, пушек, самолётов. Самоотверженно трудится молодёжь и в нашей промышленности, создавая фронтовые бригады, выращивая двухсотников.

Неизмеримо возросла и роль сельских комсомольских организаций. Они борются за высокий урожай. Более 200 тысяч девушек управляют стальными конями.

В трудные дни войны молодёжь проявила свои прекрасные качества — отзывчивость, заботливое отношение к человеку. Заботой и любовью окружает советская молодёжь детей, семьи фронтовиков.

Комсомол — авангард молодёжи. Авторитет её более вырос в дни войны. В его ряды влилось 5 миллионов юношей и девушек.

Свой юбилей Ленинско-Сталинский комсомол встречает в знаменательные дни, когда Красная Армия ведёт успешное наступление, недалёк час желанной победы. Но, чтобы ускорить приближение его, комсомол должен ещё более активно помогать фронту: укреплять дисциплину и организованность, воспитывать храбрых воинов, неутомимых труженников.

Возродилась счастливая жизнь

Не выносима жизнь в немецкой неволе... Каждый был не человек, а робыня.

Но, как только Красная Армия изгнала немецких оккупантов, жизнь закипела ключом. С небывалым трудовым энтузиазмом колхозники нашего сельсовета принялись восстанавливать общественное хозяйство.

Весной мы засеяли 174 гектара яровых, посадили овощи, картофель. Заготовили скоту 770 тонн грубых кормов, 300 тонн сена, на месте пепелищ построили 7 риг, 2 амбара, отремонтировали и построили 19 домов, осенью посеяли 169 гектар озимых. Возродилось и общественное животноводство, имеем лошадей, коров, овец, свиней, птиц. Огромную помощь в этом деле нам оказали сандовны

Сейчас мы заканчиваем во всех колхозах сельскохозяйственные работы. Самоотверженный труд колхозников, особенно нашей молодёжи, виден везде. Умело руководят коллективными хозяйствами тов. Николаева, тов. Смирнов. Без устали работают колхозники: Д. Щеглова, М. Ильина, А. Смирнова и многие другие.

В колхозах возродилась снова счастливая жизнь. Получив счастье жизни, колхозники поклялись: работать неутомимо, отложить все силы на помощь Красной Армии в борьбе с врагом. Инициатором этих боевых дел есть молодёжь.

Комсомолка, В. ЛЕПЕШИНА, председатель Лебедевского сельсовета.

ЗАБОТА О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Огромное внимание уделяет молодёжь развитию общественного животноводства в колхозе «Завет Ильича», Багаревского сельсовета, где председатель колхоза комсомолка т. Филато-

ва. Скоту оборудованы тёплые дворы, заготовлено большое количество грубых и сочных кормов. Животноводы работают заботливые комсомолки.

**ВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ
НА 160 ПРОЦЕНТОВ**

Дружно работает комсомольская семья лесозавода, где секретарём тов. Жигалина. 23 комсомольца вместе с несоюзной молодёжью самоотверженно восстанавливают лесопильный завод.

Вставая на стахановскую вахту, молодёжь обязалась ежедневно перевыполнять нормы выработки и ко дню славной годовщины Ленинско-Сталинского комсомола они с честью выполнили свои обещания.

Каждый слесарь задание мастера по восстановлению машин выполняет на 150—160 процентов. Особенно хорошей работой отличаются комсомолы: Жигалина Прасковья, Панфиленок Антонина, Жебуртович Владимир, Каширин Сергей.

В. ДРЯХЛЕНКОВ.

**НА ВАХТЕ, КАК В
БОЮ**

Комсомольцы и молодёжь, где секретарь первичной организации тов. Рожик, вставая на стахановскую вахту сказали:

«На вахте, как в бою,

всю силу приложим свою».

И в подарок к 25 годовщине комсомола они довели выработку норм до 260 процентов.

Самоотверженно работает в цехе бригада штукатуров тов. Вишняковой, ежедневно выполняла нормы на 250 процентов

Незабываемая встреча

В сентябре этого года я была участницей областного сессии комсомольского актива. Оттуда меня командировали в любимую столицу — Москву, в наше сердце — ЦК ВЛКСМ. На мою долю выпало великое счастье — беседовать с секретарём ЦК ВЛКСМ тов. Михайловым. Эта встреча для меня будет незабываемой. В беседе я рассказала о тяжёлой, рабской жизни в немецкой неволе, рассказала, как мы теперь восстанавливаем разрушенное хозяйство, рассказала и о работе комсомола.

Там я встретила с комсомольцами Тамбовской, Тульской, Ярославской, Московской областей. Были представители и с далекого Урала. Многие товарищи передавали свой опыт работы. Тов. Тимашина, зав. избой-читальней, Новодворского сельсовета, Сафроневского района, Тульской области, рассказала о своей работе. Работает она хорошо. В избее читальне ежемесячно выпускаются 3 номера стенной газеты 3 боевых листка, имеется доска показателей и фото-газета. Каждый агитатор в колхозе выпускает стенные газеты, боевые листки, фотогазеты, где помещаются передовки колхозов. У агитатора имеется ящик, где сложены материалы для проведения чисток, бесед, докладов. с ним он ходит и на работу. При избее читальне работает 6 кружков,

2 раза в месяц проводятся вечера самодеятельности. Посетители в избее читальне читают газеты, книги, брошюры, играют на музыкальных инструментах, в шашки, домино.

В Центральном кабинете политпросветработы при Наркомпросе я посмотрела выставку стенных газет, фотогазет, альбомов, приготовленных пионерами.

Работники кабинета политпросветработы обратились с просьбой к нам, калининцам, дать материалы зверств, издевательств немецких палачей над советскими гражданами за время оккупации. Давайте, товарищи комсомольцы, выполним эту небольшую просьбу, ведь это войдет в историю нашей жизни.

Поездка в Москву мне дала многое. Теперь я в избее читальне при Сытковском сельсовете во многом перестроила работу: имеется библиотека, регулярно выпускаются стенгазеты, фотогазета, боевые листки, имеется доска показателей, проводим вечера самодеятельности, при колхозе «Красная зоря» работает красный уголок. Имеем шашки, шахматы, домино, работают кружки: драматический, хоровой, ПВХО. Но нет сомнения, работа желает ещё много лучшего.

ЕЛЕНА НОВИКОВА,
секретарь Сытковской комсомольской организации.

Нас было двадцать один

Двадцать один комсомолец-разведчик — боевая комсомольская семья. Фронтовая жизнь нас склала в эту боевую семью. У нас всё общее: сухари, пшеничные концентраты, постель, радость и горе, наш труд и даже письма любимых.

Двадцать уходило в разведку, двадцать первый оставался для встречи их. В нашей комсомольской семье было бюро и секретарь, наш командир — Елька Вишнёв. Он был двадцать первым по списку. Наш командир никогда не приказывал и, пожалуй, меньше других говорил, но его редкие, спокойные слова для нас были законом.

Мы знали, у Кольки погибла подруга в борьбе с врагом, он её очень любил, но никогда не говорил о жалости и тоске, он изливал её в ненависти к врагу и обязательно каждый день убивал хоть одного немца, когда уходил в разведку.

У нас бывали комсомольские собрания, мы выносили строгие решения, но зачастую не писали их: мы помнили наизусть и четко выполняли. Каждый из нас вел журнал мести немцам и Колька здорово вы-

скакивал с нас, кто своевременно забывал записывать свою работу. Часто, вечером перед сном, мы запекали любимую песенку: «... одержим победу, к тебе я приеду...».

Так жили мы июльский и августовский месяцы. Затем из нашей семьи вражеская пуля вырвала наших товарищей — Валью Гладкова и Колю Сидоренко. Теперь они лежали недалеко от землянки, под Красной Звездой.

Я не могу умолчать о героическом подвиге Коли Сидоренко. Выполняя боевое задание, Коля был тяжело ранен, но не смотря на это, он достал «языка» через 2 часа умер. По смерти он награжден орденом «Красной Звезды».

Серёжа Иванов уехал в госпиталь, его мы спасли. Нам осталось девятнадцать. Нам хотели дать пополнение, мы отказались: Ваня Гладков, Коля Сидоренко и Серёжа Иванов числились в наших списках. Нам казалось, что они с нами.

Мы получили приказ: в трёх пунктах прощупать противника. Три группы, 18 комсомольцев, уходили на задание, один оставался для встречи их. На утро

две группы вернулись с двумя матерями немцами, а из третьей — пришли два товарища. Группа попала в засаду, трое погибли и одного немцы утащили к себе. Не вернулся наш командир — Колька. В землянке водворилась тишина, никто не пел любимой песенки, Лёнька Стулов начал говорить: «Война без жертв не бывает. Но за смерть наших любимых друзей мы должны отомстить немецкой своре!».

Позднее мы узнали, верный сын Родины — Колька Вишнёв фашистскими палачами был повешен, они пытали его, издевались над ним, но не добились ни слова. Он погиб, «как патриот Родины. Через несколько дней труп нашего друга мы похоронили и у могилы поклонились: мстить, мстить немцам без конца!

Пришли в землянку и тихо спели песню: «... одержим победу, к тебе я приеду...» на следующее утро снова в бой с врагом.

Такие боевые друзья, такая боевая жизнь не забывается никогда.

СЕРГЕЙ БАРАКОВОВ.

Комсомольцы и молодежь на восстановлении Ржевского железнодорожного узла

Готовясь достойно встретить славный юбилей комсомола, комсомольцы и молодежь Ржевского железнодорожного узла по боевому включились восстанавливать разрушенное хозяйство.

Под руководством партийной организации комсомольцы и молодежь станции Ржев I по-стахановски работают по восстановлению клуба, красного уголка, оборудовали к зиме 5 общежитий, собрали и отгрузили 470 тонн металлолома.

Путем организации воскресников очищена от мусора и захламленности территория станции, подготовлены к зиме стрелочные полотно, заготовлено 80000 кирпича.

Старшая стрелочница Сазонова Таня освоила специальность каменщика и выполняет норму кладки кирпича на 200 процентов. Билетный кассир — Ведерникова также овладела специальностью каменщика и выполняет норму выработки на 200 процентов.

Лучшие рабочие: Богданова, Степаненко, Орлова и другие получили благодарность от начальника службы движения.

Комсомольцы и молодежь 2 вагонного участка в нерабочее время рассчитали площадку для постройки технического пункта осмотра вагонов, собрали 50 кубических метров дров, собрали запасных частей на 20000 рублей. Молодой комсомолец —

Евгений Столяров один собрал запасных частей на 700 рублей.

Комсомольско-молодежная смена тов. Курмнтовой выполняет производственную программу на 150 процентов и в подарок 25-летию ВЛКСМ выпустила два вагона из годового ремонта.

Комсомольская организация 2 дистанции вместе с несоюзной молодежью собрала 15000 кирпичей, помогала строить овехранилище здание конторы, на 10000 рублей собрала запасных частей.

Созданная вновь комсомольская организация строителей СВУ-2, где секретарь тов. Цветков, за короткий промежуток времени приготовила 150 кг. гвоздей, 5 столов, 10 табуреток, собрала запасных частей на 1500 рублей. Комсомольская монтажная группа, руководимая т. Цветковым, выполняет производственную программу на 150 процентов.

Комсомольцы паровозного депо по-лунински ухаживают за локомотивом. Они первыми подготовили свои паровозы к зиме и получили паспорта.

Оборудовали стрелочный пост к зиме и активно участвуют в постройке служебного помещения комсомольцы станции Ржев II.

А. КРИВОШЕНН,
секретарь комсомольского бюро.

ПОДАРОК ФРОНТОВИКАМ

С большим вниманием колхозники колхоза «Красный пахарь», Дунаевского сельсовета, прослушали доклад о текущем моменте тов. Полозовой.

После окончания доклада слово взяла колхозница Итюшкина. Она сказала: «Для наших защитников Родины мы не пожалеем ничего. Я вношу

предложение: двухдневный удой молока от каждой коровы сдать в подарок Красной Армии».

Предложение тов. Итюшкиной принято единогласно.

Колхозники 113 литров молока сдали для Красной Армии. Кроме того готовят в подарок овощи, шерсть, варежки.

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ.

На 500 рублей каждый

Участники совещания при Дурневском сельсовете проявили большую активность в приобретении билетов третьей денежно-вещевой лотереи.

Выкладывая 500 рублей на приобретение билетов, председатель колхоза «Новый быт» тов. Виноградова сказала: «Фашистские бандиты нас разорили, они зверски мучили, пероли, пытали моего мужа за то, что он был председателем колхоза. В ответ на это мы должны отдать всё для одержания скорой победы над врагом. Мы обязаны помогать Красной Армии своими личными сбережениями. Я подписываюсь на 500 рублей и вызываю на соревнование всех присутствующих».

Вызов принял каждый. На 500 рублей приобрели билетов т. Виноградов из колхоза «Вторая пятилетка», Волков, Козуров.

На 600 рублей подписались кладовщик колхоза «Путиловец» — Курниев.

Всего участники совещания внесли на билеты денежно-вещевой лотереи 6.020 рублей и сразу деньги внесли на личные.

В. КЛИМОВ.

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА

Стремясь подготовить достойный подарок XXVI годовщине Октябрьской Социалистической революции и усилить помощь фронту, колхозники Яковлевского сельсовета объявили фронтовую декаду по завершению в великом празднику плана подъёма язи, обработки льна на волокно и молотью хлебов.

Кроме этого, по почину колхозников сельхозартель «Красное Черменино» т.т. Румянцев М. П. Смирнова, А. В. Белова в колхозах начался сбор подарков фронтовикам.

А. СОКОЛОВ.

С собрания городского партийного актива

На днях состоялось собрание актива городской партийной организации, где обсуждалось постановление бюро Калининского обкома ВКП(б) «О ходе выполнения Ржевским горкомом ВКП(б) постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации».

Доклад сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Дёжин.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступавшие товарищи рассказывали о ходе строительных работ, передавали лучший опыт и в то же время подвергли резкой критике существенные недостатки, имеющие место в выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по строительству.

План восстановительных работ по железнодорожному транспорту выполнен на 53 процента, — сказал секретарь парткома узла т. Сазонов, — для работы мы создали специальные бригады. Бригада кондукторского резерва быстро овладела столлярно-плотницкими работами, печным делом и восстановила 3 общежития, собрала более 3000 штук кирпича, 200 куб. метров лесоматериала.

Коллектив станции Ржев I за счет уплотнения рабочего времени создал строительную бригаду и подготовил станцию к зиме, отремонтировал 4 жилых здания. Но наряду с этим у нас имеют место серьезные недостатки, которые необходимо немедленно устранить.

Неплохо прохаживают восстановительные работы на лесопильном заводе. Там правильно организован труд, отметил т. Мостынь.

В своём выступлении тов. Соколова остановилась на вопросе создания нормальных бытовых условий рабочим строительства. «Отдельные партийные и советские работники —

говорит она, — начальники строительных контор предавали забвению вопросы быта рабочих. Молодые рабочие, проживающие в общежитии по улице Грацианского, находятся в плохих условиях. Массово-политическая работа в общежитиях не проводится, питанием рабочие обеспечены плохо. Все это, нет сомнения, снижает производительность труда».

Тов. Фоминков подверг резкой критике работу строительных контор горкомхоза и горсовета, обратил серьезное внимание коммунистов на улучшение агит-массовой работы среди рабочих.

В прениях также выступили т.т. Ишеничников, Зеленин, Власов, Гаврилов, Миловинова, Мостынь, Корсаков, председатель горсовета т. Комаров, член бюро обкома ВКП(б) тов. Токарев.

После заключительного слова было принято развернутое решение по быстрейшему выполнению постановления Калининского обкома ВКП(б), которое обязывает начальников строительных контор, руководителей предприятий, учреждений, организаций города, секретарей первичных парторганизаций немедленно устранить отмеченные недостатки, в трехдневный срок навести порядок в общежитиях рабочих, правильно расставить рабочую силу в бригадах, поднять роль бригадиров, ежедневно давать наряды на работу, установить нормы выработки, организовать социалистическое соревнование в бригадах и правильный учет труда, вывесить доски показателя и доски почёта и обеспечить безусловное выполнение плана восстановительных работ в сроки, определённые постановлением бюро Калининского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета, а также соответствующими наркоматами и главами, обратив серьезное внимание на качество работ».

СЛАВНЫЕ ДЕЛА СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

В дни Великой Отечественной войны советского народа против фашистских поработителей на плечи молодежи деревни легла почти вся тяжесть сельскохозяйственных работ в колхозах, совхозах, МТС. Юноши и девушки, подростки заменили ушедших на фронт отцов, братьев, старших товарищей. стали пахарями, трактористами, животноводами. Немало молодых колхозников пришло к руководству звеньями, бригадами, колхозами.

Минувшие дни были серьезной проверкой хозяйской деятельности, политической зрелости сельских комсомольцев. Молодые патриоты колхозной деревни с честью выдержали боевую экзамен. Они многое сделали, чтобы помочь партийным организациям увеличить производство хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. В горячие дни весенних и уборочных работ сельские комсомольцы трудились на решающих участках колхозного производства, лич-

ным примером в труде увлекали за собой молодежь, выступали инициаторами соревнования, организаторами борьбы за хлеб.

К 25-летию ВЛКСМ сельский комсомол полный сил, готовый решать сложные и трудные задачи, поставленные Партией и Правительством. У сельских комсомольцев, у всей сельской молодежи, есть сейчас одна первейшая обязанность — помочь всеми силами каждому колхозу и совхозу завершить успешно сельскохозяйственный год.

Большинство комсомольцев нашего района с этой задачей справляются неплохо.

Молодой колхозник Алексей Королёв из колхоза «Завет Ленина» в своей трудовой книжке имеет 350 трудовых, активный участник всех сельскохозяйственных работ. Во время сева озимых его силами была подготовлена вся упряжь для воликов, он же обучил 8 воликов пахать и боронить.

Новоторцева Нина, комсомолка колхоза «Красная звезда»

руководитель молодежного звена в колхозе. За период сенокоса звено выкосило 21 гектар. Вместе с пионерским звеном вытербели весь лён с площади 12 га, в её трудовой книжке более 200 трудовых.

Молодой бригадир Кудрявцева Трасковья с момента бригадирства её бригада стоит в числе передовых всего колхоза. буквально в короткий срок был обмолочен весь урожай, заготовлено дополнительно большое количество сена, в бригаде заканчивается подъём язи. За 8 месяцев работы в её трудовой книжке — 270 трудовых.

Активное участие в строительстве принимает молодой комсомолец, Сергей Волков, Бахаревской комсомольской организации. Под его руководством отремонтирована Чертолинская НСШ с бригадой допризывников, активное участие принимает в строительстве избы читальни.

Антипов Александр уме-

ло руководит строительной командой и строительством Юригинской школы, инициатива находчивость, желание его даёт возможность выполнять в срок строительство.

Неплохо руководит комсомольской организацией Тихомирова Зоя в Дурневском сельсовете. Молодежь отремонтировала клуб, бригада в 14 человек в Ковыньском сельсовете подготовила школу для занятий, производит ремонт жилых домов и общественных построек на месте. Комсомольцы в районе встали и у руля руководства 13 молодых председателей сельсоветов, 21 секретарь сельсовета, 14 бригадиров, три председателя колхоза. Хорошо руководит сельсоветом Лепешкина Вера, колхозами — Новикова Е. и Филатова В.

Обуждая письмо тов. Сталина, комсомольцы села берут на себя обязательства. А самое главное сейчас — быстрее завершить подъём язи.

Активное участие на подъёме язи принимает молодежь Лебедевского сельсовета. Молодой колхозник — Русаков Коля на па-

ре воликов вспахал 13 гектар язи.

На подъёме язи работает молодая колхозница комсомолка Николаева Александра, ею уже вспахано около 5 га земли. Подъём язи — первоочередная задача работы сельских комсомольских организаций. Чем больше будет осенью вспахано язи, тем быстрее и организованнее закончат колхозы весной полевые работы.

У сельских комсомольцев сейчас много важных хозяйственных задач, много дел, ждущих заботливых рук.

Наступают осенние холода. Пора серьезно взяться за подготовку колхозного скота к зиме, утеплить скотные дворы.

Со всеми этими делами сельские комсомольцы успешно справятся лишь в том случае, если они повысят свою организующую роль в колхозах, совхозах, МТС, укрепят свои связи с молодежью.

М. ХОРЕВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Ответ. редактор
А. В. Теплых.